

Особый наказ Саратовского окружного суда 1873 года как источник права в сфере организации пореформенного судебного делопроизводства в локальном масштабе

Латышева Наталья Аркадьевна,
доцент кафедры гражданского процессуального права
Северо-Западного филиала Российского
государственного университета правосудия (РГУП),
кандидат юридических наук
latyshevanatalia@yahoo.com

Саратовский окружной суд стал одним из немногих пореформенных судов в Российской империи, сумевшим реализовать важную идею Судебной реформы 1864 г., которая была сформулирована в нормах права раздела 4 «О внутреннем устройстве судебных мест» главы 2 «О наказах судебным местам» Учреждений судебных установлений 1864 г. Особые наказания были призваны устанавливать «правила, относящиеся до внутреннего распорядка и делопроизводства для каждого судебного места отдельно».

Ключевые слова: Судебная реформа 1864 г., наказания судебным местам, судебное делопроизводство, председатель суда, канцелярия.

The Special Instruction of the Saratov District Court of 1873 as a Source of Law in the Arrangement of Post-Reform Judicial Records Management on a Local Scale

Latysheva Natalya A.
Associate Professor of the Department of Civil Procedure Law of the Northwestern
Branch of the Russian State University of Justice (RSUJ)
PhD (Law)

The Saratov district court became one of the few post-reform courts in the Russian empire, which managed to implement the important idea of Judicial reform of 1864, which was formulated in the law of section 4 "On the internal structure of judicial places", chapter 2 "On punishments to judicial places" of Judicial institutions of 1864. Special orders were designed to establish "rules relating to internal regulations and records management for each judicial place separately".

Keywords: Judicial reform of 1864, orders to judicial places, judicial office-work, the chairman of court, office.